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A talentumokról szóló újszövetségi példabeszédben is olvasható, hogy mindannyian kapunk talen-

tumkat, amelyeket kötelességünk megbecsülni, és amelyekkel hűségesen gazdálkodnunk kell. 

Nemcsak megtartani kell azonban ezt az adományt, hanem munkálkodni, nemesedni, nőni és érni 

általa, azaz kamatoztatni minden szempontból. Füzérnek a páratlan táji értékek mellett gazdag 

épített öröksége a tálentuma, amit az előttünk élő nemzedékek jó gazda gondosságának és érték-te-

remtésének köszönhetünk. 

Füzér települése már Krisztus Urunk születése előtt is lakott hely volt. A várhegy és az alatta 

húzódó völgy minden kor emberét vonzotta. Az eddigi régészeti feltárások évezredek örökségét 

hozták felszínre: csiszolt kőbaltákat, obszidián nyílhegyeket, bronz- és vaskori kerámialeleteket, 

császárkori gabonahombárok maradványait, a kelták 2200 éves ezüstpénzeit, a hunok köpenyfogó 

csatját, a népvándorlás-kori népek településnyomait, valamint a honfoglaló elődeink tűzhelyeit. 

A szántásokból a mai napig kifordít az eke egy-egy obszidián nyílhegyet, melynek alapanyaga a 

közeli Szurok-hegyről származik. Kedvező adottságainál fogva tehát mindig lakott hely volt e vidék. 

Településünk első írásos emléke II. András korából származik. Az Árpád-korban a magyar királyaink, 

főuraink folyamatosan építették Füzér várát, amely a középkorban a Perényi család birtoklása alatt 

érte el fénykorát az 1676-ban történő felgyújtásáig. A füzéri váruradalom falvai ezen időszak alatt 

fejlődtek és gyarapodtak, s ez a korai újkorban megalapozta a Füzéri járást, mint közigazgatási 

egységet, Abaúj vármegyén belül, Kassa város vármegyei székhellyel. 

A község történetében több olyan eseményt tartunk számon, ami több, hasonló magyar település 

pusztulásához vezetett. Ilyen például a füzéri vár felégetése 1676-ban, a Rákóczi-szabadságharc után 

a település kihalása 1711-ben, a trianoni diktátum következtében a községhatár mintegy felének, az 

addigi kapcsolati rendszer jelentős részének elvesztése 1920-ban. A két világháború közötti időszak 

alatt határ menti településsé váltunk, ebből adódóan funkcióvesztésre és a fejlesztések korlátozására 

ítéltettünk. A kommunizmus alatt, 1947-től Füzért elsorvasztandó településként tartották számon, 

ennél fogva a 70-es években bezárták a helyi iskolát, a mezőgazdasági termelőszövetkezetet, felszá-

molták a helyi tanácsot. A rendszerváltás azonban új reményt adott számunkra. 1990-től Füzér 

község önkormányzatának mindenkori vezetése és polgármesterei a község modernkori megújulását 

a vár legújabb kori reneszánszának és a község hagyományainak, vallási és önszerveződő közössége-

inek megőrzését és fejlesztéseit szolgálja.

Ennek alapja, hogy a kapott tálentumokat Füzér község lakói felismerték, és megbecsülik és 

kamatoztatják. A hagyományos, felvidéki típusú településszerkezetet máig visszatükröző faluközpont 

lakóépületeinek zöme az elmúlt százötven esztendő stíluselemeit őrzi, melyek leltárát a műegyetemi 

ORSZÁGÉPÍTŐ FÜZÉR

– Talentumok és küldetés – 

HORVÁTH JENŐ

„Jól van, te hűséges, derék szolga. Mivel a kevésben hű voltál, sokat bízok 
rád: menj be urad örömébe!” /Mt 25,14-30/

A füzéri vár és a várkápolna mai 

állapotában, a rekonstrukciót 

követően
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újratervezve a történelmi várbirtok gazdasági 

és munkalehetőséget nyújtó, éltető környezetét. 

Bízom benne, hogy a vár nemzeti identitáserő-

sítő küldetése így szinergiába hozható azokkal a 

gazdasági háttérfunkciókkal, amelyek telepü-

lésünk jövőjének zálogai. A látogatókat vonzó, 

akár visszatérésre csábító turisztikai attrakciók a 

település lakóinak megélhetését, Füzér megma-

radását és felemelkedését biztosítják. Minta-

ként áll előttünk az egykori várbirtok működési 

rendje, amelyben megvolt az egyensúly a vár és 

a helyi közösség között. A családok számára is 

vonzó közeg az eddigi fejlesztések hozadéka: 

van bölcsődénk, óvodánk, alsó tagozatos isko-

lánk, piacunk, boltunk, kocsmánk, postánk, 

saját hivatalunk és működő munkahelyteremtő 

vállalkozások. Nem tévesztjük szem elől a védett 

mintegy 3400 hektár külterületünket sem, 

ökoerdő programot és vadrezervátum kialakí-

tását kezdeményezzük. Fejlesztéseink az elmúlt 

évszázadok községet ért traumáinak orvoslása-

ként is értelmezendők, melyek megvalósításával 

a modern kor viszonyaihoz igazodva egy élhető, 

közösségeit megtartó és újra benépesülő tele-

pülésről álmodunk – ennek tíz éves időkeretét 

adja Nagy-Milic – Füzér 2021–2030 Fejlesztési 

Program.

Polgármesterként hiszem, hogy aki megbe-

csüli, és hűségesen kamatoztatja a kapott tálen-

tumokat, az újabbakat kap, bízhat és joggal 

remélhet a jövőben! 

 

Adja Isten, hogy így legyen!
Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Dicsőség Jézusnak!
Áldás, Békesség!

Kelt az Úr 2022. esztendejének 
Ikrek hava 16.napján 

Horváth Jenő, Polgármester

diákok segítségével, főépítészünk, Radványi György vezetésével dokumentáltuk. Történelmi épülete-

ink közül a katolikus templomunk Árpád-kori alapokon nyugszik, ebből az időszakból maradtak meg 

páratlan falfestései, Magyar Oltárán Szent István király a boldogságos Szűz Mária oltalmába ajánlja 

hazánkat, az országot jelképező Szent Korona felmutatásával. Az oltármegjelenésében nemzeti 

színeket idéz, őrzői Szent Imre herceg és Szent László lovagkirály.

Református templomunkban található az egyik utolsó képírásos, fakazettás – 1832-ből származó 

– mennyezetfestés hazánkban. Szimbolikája – az életfa, a Nap és a Hold, az univerzum ábrázolásai, 

az évszakok változása – hordozza mindazon tudást, amelyet őseink hagyományoztak utódaikra. 

Az itt élők, és az itt építőkben mindig megvolt az igény a jóra, a szépre, az értékállóra. Az általuk 

ránk hagyott tálentumok – a lakóházak, a műemlékek, a környezeti értékek - megőrzése, tovább 

nemesítése legfőbb feladatunk. 

A történelmi korokon átível településünk ékköve, a füzéri vár, amely azóta lakott szakrális hely, 

amióta emberek élnek ezen a vidéken. A zempléni és abaúji vidék legnagyobb sziklatömbje, amely 

szimbolikusan is a fizikai és a lelki felülemelkedés helye. Nem pusztán a helyi közösséget megtartó és 

katalizáló, hanem jelenkori küldetésében a nemzeti identitást erősítő helyszín. Kétségtelen azonban, 

hogy ezt csak az újkori történeti rekonstrukciót követően teljesítheti be, félig romosan aligha. A 

rekonstrukció több üteme megvalósult, amit most kötetbe rendezve ismerhet meg a Tisztelt Olvasó.  

Kiemelkedő ünnepi év lesz terveink szerint 2026, hiszen éppen 500 évvel korábban, 1526-ban 

került a Füzér várába a magyar Szent Korona, amelyet egy esztendőig itt őriztek. Erre a fontos 

dátumra szeretnénk befejezni a teljes történeti rekonstrukciót, építészetileg és a nemzeti küldetés 

megerősítésében egyaránt, mely kezdeményezést nemzeti közakarat alapján kívánjuk megvalósítani.  

A nemzeti közakarat kinyilvánítását tartalmazza Füzér lakóinak és vezetőinek mintegy 110 éve tartó 

elszántsága, az ide látogató turisták mért 91 %-os mértékű igénye, mai kor digitális felületein való 94 

%-os megelégedettség valamint a Magyar Szent Korona Testület tagjainak, Magyarország Kormánya 

tagjainak, köztiszteletben álló politikusok, építészek, társadalmi vezetők, egyházi vezetők, vállalkozók 

és mindezen kezdeményezéshez kapcsolódó jóakaratú ember szándéka.

Füzér, Magyarország legészakibb települése hűségesen kívánja kamatoztatni a rábízott tálentumo-

kat. A kőhalom helyén most vár áll, de még bőven van teendőnk. Tervezés alatt áll az akadálymentes 

felvonó mellett egyéb turisztikai elemeket is befogadó Szent György torony és a felső vár Szent 

Mihály kaputornyának hamarosan megkezdődhet az építése. Földszintjén a várkapitányokra és a 

várvédőkre emlékezünk, míg az emeleten különtermeket szentelünk a magyar hősöknek és a győztes 

csatáknak, amelynek alapkoncepcióját még Csete György Kossuth-díjas építész hagyta ránk. Szabad-

téri színpadot építünk a füzéri színházi esték számára, melyek keretében a vár történetéből merítő 

színdarabokat is megtekinthet a közönség. Ezekhez számtalan érdekes, kifejtése váró témát szolgáltat 

nekünk a vár, példaként álljon itt a vár vesztét hozó Wesselényi-összeesküvés és a Nádasdy-per máig 

tisztázatlan története, amelyek sok szempontból rímelnek a mai kor történéseire. A külterületeken a 

pálos és hadtörténeti emlékhelyeket alakítunk ki, túraútvonalra felfűzve, megőrizve az utak mentén 

álló hat kőkereszt emlékkövet. Film készül a magyar Szent korona múltjáról, valamint a kápolna 

mennyezetén látható csillagösvényről, megidézve és életre keltve Toroczkai Wigand Ede „égabroszát”. 

Távlati terveink közt szerepel egy százhúsz szobás szálloda megépítése valamint egy háromszáz 

fős ifjúsági tábor, amely a táji értékeket és az emlékhelyeket érintő túraútvonalakat, illetve a régiós 

kirándulásokat szövi egybe a várlátogatással. Mindezzel együtt válik valóban REG-ÉLŐ-vé, azaz 

élő királyi birtokká Füzér vára, vállalásunkhoz, a tálentum szaporításhoz híven, definiálva és egyben 

Jobb oldali kép: A füzéri vár 

távlati képe, előtérben az 

országút melletti ún. Pásztor 

kereszt
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